

भगवान श्री देवनारायण के गुणों को अपने जीवन में आत्मसात करें : दिया कुमारी

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने सर्वाभोज में भगवान श्री देवनारायण जी के 1113वें जन्म दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में शिरकत की

भीलवाड़ा, (निसं)। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी मंगलवार को भीलवाड़ा जिले के आसीद क्षेत्र के दौरे पर रही। उपमुख्यमंत्री ने सर्वाभोज में भगवान श्री देवनारायण जी के 1113वें जन्म दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में शिरकत की। उपमुख्यमंत्री ने देवनारायणजी के नंदन दर्शन के

उपमुख्यमंत्री ने प्रेमसागर सरोवर के सौंदर्यीकरण, लाइट डेकोरेशन के कार्य व देवनारायण आवासीय बालिका विद्यालय खोलने की घोषणा की



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने सर्वाभोज में भगवान श्री देवनारायण जी के दर्शन किये।

पश्चात मौजूद जनसमूह को संबोधित करते हुए कहा कि भगवान श्रीदेवनारायण ने समाज में फैली बुढ़ाई को समाप्त करने का कार्य किया। भगवान श्रीदेवनारायण ने सर्व समाज व सनातन की रक्षा हेतु विभिन्न कार्य किये। उन्होंने भगवान श्री देवनारायण के गुणों को जीवन में

आत्मसात करने को कहा। उपमुख्यमंत्री ने भगवान विष्णु के 6वें अवतार भगवान श्री देवनारायण जयंती के अवसर पर उपस्थित आमजन को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

कार्यक्रम में मौजूद जनप्रतिनिधि व आमजन की मांग पर उपमुख्यमंत्री

ने प्रेमसागर सरोवर के सौंदर्यीकरण व लाइट डेकोरेशन के कार्य व देवनारायण आवासीय बालिका विद्यालय खोलने की घोषणा की। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि जल्द इन कार्यों को बजट घोषणा में शामिल कर आगे की कार्रवाई प्रारंभ की जाएगी। उन्होंने कहा कि केंद्र व राज्य सरकार

डबल इंजन के रूप में प्रदेश के हर वर्ग व हर क्षेत्र के विकास हेतु निरंतर कार्य कर रही है।

इसी के तहत आगे भी बजट घोषणा में प्रत्येक वर्ग का विशेष ध्यान रखा जाएगा। इस अवसर पर गृहाराज्य मंत्री जवाहर सिंह बेहम ने संबोधित करते हुए कहा कि भगवान श्री

देवनारायणजी राजस्थान के एक लोक देवता, शासक और महान योद्धा थे। उन्होंने लोगों के दुःख व कष्टों का निवारण किया। देवनारायण जी ने अपने अनुयायियों को गायों की रक्षा का संदेश दिया।

देवनारायण बोर्ड के अध्यक्ष ओमप्रकाश भट्टाना, आसीद विधायक हुए कहा कि भगवान श्रीदेवनारायण जी ने जीवन में बुराईयों से लड़कर अच्छाईयों को जन्म दिया। उन्होंने कहा कि भारत भूमि पर जन्म लेना गर्व की बात है।

इस अवसर पर मांडल विधायक उदयलाल भट्टाना, आसीद विधायक जबर सिंह, पूर्व मंत्री कालुलाल गुर्जर ने देवनारायण जी के बारे में अपने विचार व्यक्त किये।

कार्यक्रम में पंजाब के पूर्व राज्यपाल वीपी सिंह, जनप्रतिनिधि प्रशांत मेवाड़ा, पूर्व विधायक रामलाल गुर्जर, गुलाबपुरा नगरपालिका के पूर्व अध्यक्ष बनाराज गुर्जर, जिला परिषद सदस्य नंदलाल गुर्जर, अतिरिक्त जिला कलेक्टर ओमप्रकाश मेहरा सहित वरिष्ठ जनप्रतिनिधि, अधिकारी व बड़ी संख्या में आमजन मौजूद रहे।

“हिट-एंड-रन” की घटना : एक और घायल की मौत

दूसरे घायल ललित ने भी उदयपुर में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया

भीलवाड़ा, (निसं)। भीलवाड़ा में सामने आई “हिट-एंड-रन” की घटना के ज़िंदगी से लंबी जहोजहद के बाद आखिर दूसरे घायल ने भी उदयपुर में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। तेज रफ़्तार फॉरच्यूनर ने 28 जनवरी को ललित कोली और कृष्णा कोली को अपनी चपेट में ले लिया था। कृष्णा कोली ने गत दिनों इलाज के दौरान दम तोड़ दिया था, बीती रात को उदयपुर में इलाज के दौरान ललित भी ज़िंदगी से जंग हार गया।

सुभाषनगर थाना प्रभारी शिवराज गुर्जर ने बताया कि कुवाड़ा खान क्षेत्र स्थित रजिस्ट्रार ऑफिस के बाहर 28 जनवरी की देर शाम तेज रफ़्तार फॉरच्यूनर गाड़ी ने कुवाड़ा रोड़ निवासी कृष्णा कोली (14) पुत्र मुकेश कोली व ललित कोली (17)



मृतक ललित

पुत्र बाबूलाल कोली को अपनी चपेट में ले लिया था। हादसे में ये दोनों गंभीर रूप से घायल हो गये थे, जिन्हें निजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां

से दो दिन पहले ललित को उदयपुर रफ़र कर दिया गया। वहीं कृष्णा ने शुकुवार को शहर के एक निजी हॉस्पिटल में उपचार के दौरान दम तोड़ दिया था, जिसके बाद समाज के लोगो ने सांगानेरी गेट पर जाम लगा मुआवजे की मांग को लेकर करीब पांच घंटे तक हंगामा किया था। इस मामले में दूसरे घायल ललित की भी उदयपुर अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। यह खबर जब कोली समाज को मिली तो शोक छा गया।

थाना प्रभारी गुर्जर का कहना है कि इस मामले में फॉरच्यूनर चालक शंकर गुर्जर को पहले ही गिरफ्तारी हो चुकी है। मृतक ललित के शव को भीलवाड़ा लाया गया, जहां पंचमुखी मोक्षधाम में उसका अंतिम संस्कार किया गया।

एसीबी ने जांच में कांस्टेबल को रिश्त का दोषी माना

बीकानेर, (निसं)। बज्जू पुलिस थाने के तत्कालीन कांस्टेबल ने एक परिवार में जांच बंद करने और फाइल तैयार करने के लिए 15 हजार रुपए की रिश्त ली। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने जांच में कांस्टेबल को दोषी माना है।

बज्जू में माणकासर निवासी परिवारी मनीराम बिशोई के खिलाफ बज्जू थाने में एससीएसटी का परिवार दिया गया था। मनीराम और परिवारी लालराम सांसी के बीच राजीनामा भी हो गया।

इसके बावजूद बज्जू थाने के तत्कालीन कांस्टेबल बनवारीलाल बिशोई ने मनीराम से जांच बंद करने और फाइल तैयार करने के खर्चे के 20 हजार रुपए की रिश्त मांगी। इसकी शिकायत मिलने पर ब्यूरो ने सत्यापन करवाया और 19 सितंबर, 2023 को बज्जू के सरकारी क्वार्टर में कांस्टेबल को 15 हजार रुपए की रिश्त लेते ट्रैप कर लिया। ब्यूरो के इंस्पेक्टर आनंद मिश्रा ने मुकदमे की जांच की और कांस्टेबल को रिश्त लेने का दोषी माना है। जांच पूरी कर कांस्टेबल के खिलाफ भ्रष्टाचार निवारण न्यायालय में चालान पेश कर दिया है।

परिवारी मनीराम ने सितंबर,

शिकायतकर्ता और आरोपी में राजीनामा भी हो चुका था, फिर भी मांगे थे 20 हजार रुपए

2023 में ब्यूरो को शिकायत की थी कि 3 डीओबीवी बरसलपुर में उसका 40 बीघा खेत है जो फलीदी निवासी मांगीलाल जाट को काशत पर दे रखा है। मांगीलाल ने 10 बीघा आरडी 860 निवासी लालराम सांसी को बिजाई के लिए दे दी।

पानी देने पर मनीराम और लालराम ने कहासुनी हो गई। लालराम ने बज्जू थाने में एससीएसटी का आरोप लगाते हुए परिवार दे दिया। जांच कर रहे कांस्टेबल ने 8 सितंबर, 2023 को मनीराम को फोन कर थाने बुलाया। समझौते के बाद भी जांच बंद करने के लिए 20 हजार रुपए की रिश्त मांगी। ब्यूरो ने 12 सितंबर, 2023 को इसकी पुष्टि की और अगले दिन सत्यापन करवाया। 19 सितंबर, 2023 को बज्जू में पंचायत समिति के पास सरकारी क्वार्टर में कांस्टेबल 15 हजार रुपए की रिश्त लेते ट्रैप हो गया।

मुख्यमंत्री आज जोधपुर आएंगे

जोधपुर/जालोर, (कासं) । मुख्यमंत्री भवनलाल शर्मा पांच फरवरी, बुधवार को जोधपुर आएंगे। एक दिवसीय यात्रा पर वे जोधपुर होकर जालोर जाएंगे तथा वहां विभिन्न कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे।

निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार मुख्यमंत्री प्रातः 10:35 बजे जयपुर एयरपोर्ट से विशेष विमान द्वारा प्रस्थान कर मध्यह्न पूर्व 11:20 बजे जोधपुर एयरपोर्ट पहुंचेंगे।

इसके पश्चात वे 11:25 बजे हेलिकॉप्टर से नरसाणा, तहसील बागोड़ा, जिला जालोर के लिए प्रस्थान करेंगे, जहां वे मध्यह्न 12:20 बजे कार्यक्रम स्थल पर पहुंचेंगे और श्रीईश्वर महादेव मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा महोत्सव में भाग लेंगे। मुख्यमंत्री दोपहर 1:30 बजे कार्यक्रम स्थल से प्रस्थान कर 01:35 बजे हेलिपैड, नरसाणा पहुंचेंगे और वहां से हेलिकॉप्टर द्वारा भादरूणा, जिला जालोर के लिए उड़ान भरेंगे। दोपहर दो बजे वे भादरूणा पहुंचेंगे और 2:30 बजे तक स्थानीय कार्यक्रम में भाग लेंगे।

मुख्यमंत्री इसके पश्चात अपराह्न 2:30 बजे कार्यक्रम स्थल से प्रस्थान कर हेलिपैड, भादरूणा पहुंचेंगे और वहां से हेलिकॉप्टर द्वारा जोधपुर एयरपोर्ट के लिए उड़ान भरेंगे।

हथियार सहित एक गिरफ्तार

कोटपतली, (निसं)। कब्जे के निकटवर्ती पनियाला थाना पुलिस ने अवैध हथियारों के खिलाफ कार्यवाही करते हुये एक युवक को गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी मोहर सिंह ने बताया कि रात्रि को एसएचओ के नेतृत्व में हैड कानि. सुरेन्द्र, कानि. विक्रम सिंह, कानि. महेन्द्र सिंह व सुरेश कुमार की टीम गायत करते हुये केशवाना स्थित रीको एरिया में पहुंची, वहां से एक युवक गिराज उर्फ गज्जू (23) पुत्र गाडाराम गुर्जर निवासी हमीरपुर, हरसीरा (बानसूर) को गिरफ्तार कर उसके पास से एक अवैध देशी कट्टा व तीन जिंदा कारूस बरामद किये।

लेपर्ड के दो शावकों को सज्जनगढ़ बायोलॉजिकल पार्क भेजा

उदयपुर, (कासं)। सलुंबर से करीब 21 किलोमीटर दूर सराडी गांव में चार दिन पहले पिंजरे में आए लेपर्ड के दो शावकों को अब उदयपुर के सज्जनगढ़ बायोलॉजिकल पार्क लेकर आ गए हैं। दोनों शावकों को डॉक्टरों की निगरानी में बाड़ा किया जाएगा।

विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार शावकों की मां की तलाश के लिए पिंजरा लगाया गया था, लेकिन

कोई सकारात्मक परिणाम नहीं आया। इसके बाद शावकों को बायो पार्क उदयपुर लेकर आया गया। जानकारी के अनुसार एक फरवरी की सुबह सराडी गांव के इलाके में मंदिर के पास लगाए एक पिंजरे में दो शावक लेपर्ड आ गए थे। वन विभाग की टीम का मानना था कि दोनों शावक लेपर्ड अपने मां से दूर न हो, इस कारण उन्होंने उसी पिंजरे के पास एक और पिंजरा लगाया। करीब 60 घंटे इंतजार के

बाद भी पास वाले पिंजरे में शावक लेपर्ड की मां नहीं आई। दोनों लेपर्ड शावक को उदयपुर शहर में स्थित सज्जनगढ़ बायो पार्क ले आए। दोनों की उम्र करीब 4 महीने है। अब पार्क में इनकी देखभाल की जा रही है। डॉक्टरों की टीम इनके सेहत की लगातार जांच कर रही है। यहां बायो पार्क में दोनों को अलग-अलग सूचना दे रखा गया है। एक केयर टेकर उनकी देखरेख कर रहा है।

हाइवे पर अनाज से भरा ट्रैलर पलटा

पावटा, (निसं)। जयपुर दिल्ली नेशनल हाइवे-48 पर पावटा कस्बा स्थित होटल होली डे फन के सामने अनाज की बोरियों से भरा ट्रैलर पलट गया। इसमें किसी के हताहत नहीं होने से बाड़ा हादसा टल गया। सोमवार रात्रि करीब म्यारह बजे दिल्ली की ओर से आ रहा ट्रैलर अचानक पलटी खा गया, जिससे ट्रैलर में भरी अनाज की बोरियां हाईवे पर बिखर गई। ट्रैलर के हाइवे के बीच पलटने से हाइवे पर जाम की स्थिति बनी रही। सूचना पर प्रागपुर थाना पुलिस मौके पर पहुंची व क्रेन से ट्रैलर को हटवाकर यातायात सुचारू करवाया।

नाबालिग से दुष्कर्म किया

नोखा, (निसं)। थाना क्षेत्र में एक 14 वर्षीय नाबालिग लड़की के साथ उसके बुआ के बेटे ने दुष्कर्म किया। बच्ची के पिता ने पुलिस को शिकायत दी कि उनकी बेटी घटना के दिन घर पर अकेली थी। आरोपी ने लड़की को अपने बहनोई से मिलवाने के बहाने जोधपुर ले जाने की बात कही। लड़की के मना करने के बावजूद वह उसे बहला-फुसलाकर जोधपुर ले गया। जोधपुर में आरोपी ने पीड़िता को एक कमरे में बंद कर दिया और रात में जान से मारने की धमकी देकर उसके साथ दुष्कर्म किया। इसके बाद आरोपी ने बच्ची को धमकी दी कि अगर किसी को इस बारे में बताया तो उसे और उसके माता-पिता को जान से मार देगा। अगले दिन पीड़िता के पिता और एक अन्य व्यक्ति जोधपुर पहुंचे और उसे वापस ले आए। घमकियों के कारण पीड़िता ने उस समय यह बात किसी को नहीं बताई। पीड़िता के पिता ने बताया कि कुछ दिनों बाद आरोपी ने पीड़िता की एडिट की गई अश्लील तस्वीरें फेसबुक पर बायरल करना शुरू कर दिया है। इसके साथ ही वह पीड़िता के पिता को धमकी दे रहा है कि वह फिर से उनकी बेटी को उठा ले जाएगा और उसकी जिंदगी बर्बाद कर देगा। इसके पीड़िता के पिता ने नोखा थाने में मामला दर्ज करवाया।

तहसीलदार ने नाबालिग की शादी रुकवाई

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर स्थित गफूर भट्टा में एक नाबालिग किशोरी की शादी की खबर मिलने पर पुलिस-प्रशासन मौके पर पहुंचा और विवाह को रुकवाया।

परिजनों का कहना है कि सगाई की रस्म हो रही थी, मगर तहसीलदार परसराम ने बताया कि नाबालिग की सगाई करना भी कानूनी तौर पर गलत है।

तहसीलदार ने परिजनों को पाबंद किया और थाने में लेकर लाए, वहीं नाबालिग किशोरी को बाल कल्याण समिति को सौंपा। मौके पर लगे ट्रैट आदि भी खोलकर पुलिस थाने ले आई। तहसीलदार व शहर कोतवाली पुलिस मामले की छानबीन कर रहे हैं।

तहसीलदार परसराम ने इस संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि मंगलवार सुबह उन्हें इस घटना की जानकारी मिली। जिस पर वे शहर के गफूर भट्टा स्थित विवाह स्थान पर पहुंचकर निकाह को रुकवाया व साथ ही निकाह में इस्तेमाल किए जाने वाले सामान को जब्त कर लिया है। वहीं नाबालिग को सीडब्ल्यूसी को सौंप दिया गया है।

युवती से छेड़छाड़

जोधपुर, (कासं)। एक युवती ने चार व्यक्तियों के खिलाफ आसाराम आश्रम पाल में अश्लील हरकतें करने का मुकदमा बोरानाड़ा थाने में दर्ज करवाया। थाने में दी रिपोर्ट में महिला ने बताया कि गत वर्ष 21 जुलाई को वह आसाराम आश्रम पाल गांव गई थी जहां पर पंकज मीरचंदानी उर्फ अजुन पुत्र किशनचन्द, चेतनराम साहू, पुत्र धनाराम, सचिन भोला पुत्र श्यामसुंदर भोला, जीवन ने एकराय होकर उसके साथ अश्लील हरकतें कर उसकी लज्जा भंग की।

किठाना ग्राम में जंगली जानवर का आतंक

सुलताना, (निसं)। क्षेत्र के किठाना गांव में अज्ञात जंगली जानवर के आतंक से पशुपालक भयभीत हैं। अज्ञात जंगली जानवर ने रात को पशुपालक विनोद सिंह मवेशियों के बाड़े में घुसकर भेड़ों के पांच मेमनों का शिकार कर लिया। अल सुबह मवेशियों के बाड़े से आवाज आई तो पशुपालक विनोद सिंह और उनके बेटे ने जाकर देखा तो बाड़े से भेड़ों के मेमने गायब थे तथा बाड़े के पास जंगली जानवर के पैरों के निशान

थे। इसके बाद जंगली जानवर के पग मार्क से थोड़ा आगे जाकर देखा तो मृत मेमनों के अवशेष मिले। इसके बाद पशुपालक ने सुलताना पुलिस और वन विभाग की टीम को इसकी सूचना दी। सूचना के बाद चिड़वा वन विभाग कार्यालय की टीम मौके पर पहुंची। टीम ने पशुपालक से घटना को लेकर जानकारी लेते हुए मौके से मिले पगमार्क के स्नेप वन विभाग के अधिकारियों को भेजे हैं। वन विभाग के कार्मिकों ने

बताया कि प्रथम दृष्टया पगमार्क कुत्ते के लगते हैं। पगमार्क उच्च अधिकारियों को भेजे गए हैं। पगमार्क के आधार पर अधिकारियों द्वारा शिकार करने वाले जानवर की जानकारी दी जाएगी। ग्रामीणों में बताया कि कुत्ता एक साथ पांच मेमनों का शिकार नहीं कर सकता। ग्रामीणों ने जंगली जानवर के शिकार करने की आशांका जताई है। वह विभाग की कार्मिकों ने पशुपालकों को सतर्कता बरतने की सलाह दी है।

पैथर के हमले आठ लोग घायल

मसूदा, (निसं)। मसूदा थाना क्षेत्र के ग्राम दोलतरा द्वितीय में पैथर ने लोगों पर हमला कर दिया, जिसमें जगदीश, रंजीत, पटेल, राहुल, भंवर सिंह, अनिश व हीरा घायल हो गये जिसमें चार व्यक्ति गम्भीर रूप से घायल हुए।

प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्रामीण शेरखान ने बताया कि जगदीश

पुत्र रणजीत गांव के समीप ही बकरियां चरा रहा था। तभी पास ही चट्टान में से निकलकर पैथर आया और जगदीश की बकरियों पर हमला कर दिया। जगदीश ने बकरियों को बचाने के चक्कर में बीच बचाव करने लग गया लेकिन पैथर ने जगदीश पर ही हमला कर दिया। जगदीश के चीखने व चिल्लाने पर अन्य

ग्रामीणों ने उसे बचाने का प्रयास किया लेकिन पैथर ने उसी वक्त अन्य लोगों पर भी हमला कर सबको घायल कर दिया। घटना की जानकारी मिलते ही सरपंच प्रभु सिंह मौके पर पहुंचे और सभी घायलों को रामगढ़ चिकित्सालय पहुंचाया, जहां सभी घायलों प्राथमिक उपचार के बाद ब्यार के लिए रफर कर दिया।

ग्रामीणों का कहना है कि प्रशासन को सूचना देने के बावजूद कोई भी अधिकारी मौके पर नहीं पहुंचा जिससे ग्रामीणों में प्रशासन के प्रति रोष व्यक्त है। लंबे समय के बाद वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी घटना स्थल पर पहुंचे और जानकारी ली।

भारत-पाक बॉर्डर पर फिर मिला पाकिस्तानी गुब्बारा

बीकानेर, (निसं)। भारत पाकिस्तान बॉर्डर के पास ही स्थित गांव में एक बार फिर पाकिस्तानी गुब्बारा मिला है। हवाई जहाज के खिलौने जैसा ये गुब्बारे का रंग इस बार थोड़ा अलग है। किसान के

■ गुब्बारे पर पीआईए लिखा हुआ था, जो पाकिस्तान इंटरनेशनल एयरलाइंस का प्रतीक है

■ सूचना के बाद बीएसएफ जी ब्रांच और सीआईडी के अधिकारी मौके पर पहुंचे



भारत-पाकिस्तान बॉर्डर के पास स्थित गांव में एक बार फिर पाकिस्तानी गुब्बारा मिला।

एक पाकिस्तानी गुब्बारा हवा में झूलता हुआ मिला। खेत में काम कर रहे किसान रविन्द्र भादू ने इस गुब्बारे की पुलिस व बीएसएफ को सूचना दी। किसान ने बताया कि गुब्बारे पर पीआईए लिखा हुआ था, जो पाकिस्तान इंटरनेशनल एयरलाइंस का प्रतीक है। यह गुब्बारा खेत

में गिरने से आसपास के क्षेत्र में चर्चा का विषय बन गया। किसान द्वारा दी गई सूचना के बाद बीएसएफ जी ब्रांच और सीआईडी से उड़ते हुए आया है या फिर यह किसी अन्य उद्देश्य से छोड़ा गया था। इससे पहले भी पाकिस्तानी गुब्बारा इस क्षेत्र में पाया गया था।

जहाज नुमा गुब्बारे को अपने कब्जे में लिया। इस घटना को लेकर चर्चा है कि यह गुब्बारा पाकिस्तान से सामान्य रूप से उड़ते हुए आया है या फिर यह किसी अन्य उद्देश्य से छोड़ा गया था। इससे पहले भी पाकिस्तानी गुब्बारा इस क्षेत्र में पाया गया था।